



# СПАСАТЕЛЬ

## МЧС РОССИИ

№ 44 (853)

4–11 ноября 2022 года

12+

## Закон о системах оповещения

Федеральный закон, устанавливающий единый порядок организации и создания систем оповещения населения, подписан Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным 4 ноября



ОФИЦИАЛЬНО

### Внесены изменения в Положение о МЧС России

Соответствующий указ 4 ноября подписал Президент Российской Федерации.

К полномочиям главы МЧС России добавлена функция по утверждению положения о военной автомобильной инспекции МЧС России. При этом военная автомобильная инспекция включена в состав и структуру спасательных воинских формирований.

К функциям МЧС России добавлена организация поиска и спасения людей на водных объектах Российской Федерации, за исключением внутренних морских вод и территориального моря РФ.

За ведомством законодательно закреплены работы по поиску, обезвреживанию и уничтожению взрывоопасных предметов, а также по гуманитарному разминированию за пределами Российской Федерации.

Также МЧС России наделено полномочиями по участию в санитарной обработке населения, обеззараживанию зданий и сооружений, специальной обработке техники, имущества и территорий. Ранее эти задачи ведомство эффективно выполняло по поручению Президента и Правительства Российской Федерации в рамках борьбы с распространением новой коронавирусной инфекции.

В полномочия ведомства включены разработка и утверждение положения об организации деятельности государственной авиации МЧС России, используемой для решения задач в области обеспечения гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, в том числе обеспечения безопасности людей на водных объектах и пожарной безопасности.

В систему МЧС России включена государственная авиация специального назначения. К такой авиации относятся воздушные суда, предназначенные для обеспечения безопасности объектов государственной охраны, общественного порядка, а также в области таможенного дела, космической деятельности, гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, в том числе обеспечения безопасности людей на водных объектах и пожарной безопасности.

Спасательное ведомство наделено правом разрабатывать и утверждать единые правила проведения мероприятий по профессиональному и психологическому отбору гражданина в федеральную противопожарную службу Государственной противопожарной службы МЧС России. По-прежнему стать пожарным может гражданин, которому исполнилось 18 лет. Для службы он должен соответствовать определенным квалификационным требованиям, обладать личными и деловыми качествами, состоянием здоровья и физической подготовкой. Кандидаты обязательно проходят психофизиологическое исследование и тестирование.

Кроме того, ведомство будет разрабатывать и утверждать порядок организации и выполнения водолазных спусков и работ, а также порядка присвоения, подтверждения и лишения водолазных квалификаций.



Фото kremlin.ru

### О ГЛАВНОМ

Внесены изменения в два действующих федеральных закона: «О гражданской обороне» и «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».

Введены понятия «оповещение населения» и «система оповещения населения».

Под оповещением населения понимается доведение до населения сигналов оповещения и экстренной информации об опасностях, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.

Системы оповещения населения — совокупность технических средств, предназначенных для приема, обработки и передачи в автоматизированном и (или) автоматических режимах сигналов оповещения и экстренной информации об опасностях, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.

Единый порядок создания, реконструкции и поддержания в готовности систем оповещения населения определит Правительство Российской Федерации.

Все это позволит обеспечить согласованные и эффективные действия органов государственной власти, местного самоуправления и организаций по созданию, реконструкции и поддержанию в готовности систем оповещения населения, а также своевременному оповещению населения о возможных опасностях.

Федеральный закон от 4 ноября № 417-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О гражданской обороне» и статьи 1 и 14 Федерального закона «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» вступит в силу в мае 2023 года.

Елена Фукс

### НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

**51** происшествие было зафиксировано на водных объектах в различных регионах страны. Сотрудниками ГИМС спасены 10 человек

**500** человек спасены реагирующими подразделениями чрезвычайного министерства при ликвидации последствий ДТП

**3700** туристов в составе 700 групп зарегистрированы в МЧС России для безопасного прохождения маршрутов